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Збірник підготовлено за матеріалами науково-практичної студентської 
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PERSONNEL MANAGEMENT OF GENERAL SECONDARY EDUCATION 

Avramenko D. V. 

В сучасних умовах ефективне управління закладом освіти неможливе без розуміння 

мотивів і потреб працівників закладу та їх ефективного використання в управлінській 

взаємодії. Тому ефективність освітніх процесів значною мірою залежить від ефективності 

управлінської діяльності яка здійснюється на основі мотиваційного підходу.  

Проведене на базі Харківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів школи № 117 

Харківської міської ради Харківської області дослідження стану реалізації мотиваційного 

підходу в управлінні персоналом закладу загальної середньої освітидало можливість прийти 

до висновків: переважним типом робочої мотивації в педагогічному колективі є професійний 

тип, який спостерігався у більшості (50 %) респондентів і майже в однаковому 

співвідношенні були представлені інші мотиваційні типи: інструментальний (10 %), 

патріотичний (20 %), господарський (10 %), люмпенізований (10 %).  

Аналіз результатів отриманих за методикою М. Рокич «Ціннісні орієнтації» показав, 

що цікаву роботу на перше місце (тобто як найважливішу цінність) поставило лише 12% з 

опитуваних. Більшість, а саме – 44% обрали щасливе сімейне життя, а от 29% вибрали 

здоров’я. Інші 15% на перше місце ставили або любов, або матеріальне забезпечення.  

Аналізуючи цінності які знаходяться на останньому місці ми звернули увагу що 

6% опитуваних поставили цікаву роботу на 18 місце, щастя інших не цікавить 18%, а 

творчість не зацікавила 26% вчителів, які взяли участь в анкетуванні. Часу на розваги собі не 

залишили 21% опитуваних, інші же 29% на останнє місце ставили: матеріальні цінності, 

свободу, здоров’я тощо.  

Визначення мотивації до успіху, за результатами проведеної методики Елерса 

«Діагностика мотивації до успіху», показало її середній рівень. Мотиваційний підхід в 

управлінні персоналом потребує вдосконалення. Основними причинами недостатньої 

мотивації до успіху вчителів, за результатами опитування та нашим спостереженням, 

виявились: завантаженість роботою, небажання вчителів щось змінювати у своїй роботі, 

нереалізований творчий потенціал вчителів, наявність перешкод у їхній роботі, відсутність 

відпочинку, коли це дійсно потрібно.  

Аналіз результатів отриманих за методикою Реана «Мотивація успіху і боязнь 

невдачі» дав можливість прийти до висновку, що налаштування на успіх переважає у 70 % 

опитаних, схильність до прагнення досягнути успіху в діяльності проявляє 30 % опитаних, 

схильність до уникання невдачі проявляється у 10 % працівників. Отже, в колективі 

переважає мотивація на успіх при досягненні поставленої мети, при цьому є характерним 

ймовірний позитивний результат у діяльності. 

Недоліки, які були виявлені під час аналізу, лягли в основу розробленої нами 

комплексно-цільової програми з удосконалення реалізації мотиваційного підходу в 

управлінні персоналом закладу освіти. 

Проблема: недостатній рівень впровадження мотиваційного підходу в управлінні 

персоналом.  

Мета: формування необхідних умінь і навичок керівника закладу освіти з 

впровадження мотиваційного підходу в управлінні персоналом. 

Комплексно-цільова програма налічує 4 блоки: інформаційне та методичне 

забезпечення, методична робота, робота з педагогічним колективом та персоналом, 

самоосвіта керівника і розрахована на 2 роки. 


